

Hay que decir adiós al despilfarro

- O ENFRENTARNOS AL RIESGO DE UNA INFLACION QUE APENAS ASOMO
- EUROPA MALGASTO, SIN EMBARGO, RIADAS DE ENERGIAS TRES O CUATRO VECES MAS CARA QUE HACE UN AÑO
- ALGUNOS EXPERTOS CREEN CON OPTIMISMO QUE LA RECESION NO SE PRESENTARA HASTA EL AÑO PROXIMO

MADRID, 13.—(Crónica política de la agencia Logos, por F. L. de Pablo.)

Ni ha sido un invierno frío y a oscuras ni la recesión apareció todavía. La sociedad de consumo europea ha comenzado la primavera con ese éxodo masivo que a lo largo de la última semana malgastó riadas de energía, tres o cuatro veces más cara que hace un año, para practicar la evasión de las vacaciones. Este alegre y confiado ciudadano consumista, o está muy seguro de su poder o no ha meditado lo suficiente sobre los nuevos tiempos. Acostumbrado a vivir on inflación, confía en que todo se lo resuelva el Gobierno, sin querer convencerse de que estamos inmersos en una total transmutación de las relaciones internacionales, y de la disponibilidad de recursos materiales.

El éxito del empleo del petróleo como arma estratégica ha impulsado a los pueblos del tercer mundo, poseedores de las otras materias primas imprescindibles para la sociedad de consumo, a seguir el mismo camino para lograr un mejor reparto de la riqueza mundial. Como ha dicho esta semana en Nueva York el ministro francés de Asuntos Exteriores, obert, en la conferencia sobre las materias primas, o establecemos urgentemente un orden económico internacional más estable y más justo o nuestro mundo se va a encontrar envuelto en una crisis que no tendrá otra salida que una confrontación, en la que todos saldriamos perdiendo.

• EVITAR EL DESPILFARRO

En una palabra, o decimos adiós a la sociedad del despilfarro o tendremos que asumir el riesgo social que supondrá soportar un proceso inflacionista que apenas si nos ha mostrado su verdadero rostro. Las clases más favorecidas por el desarrollo debieran dar mayor ejemplo de austeridad y contribuir en mayor medida a afrontar la nueva situación. Con un alza desordenada de los costes de producción, un incremento constante de los precios de productos y servicios, una cierta retracción de la demanda por la disminución del poder adquisitivo de los salarios y por una productividad decreciente o estable, perturbada, además, por las tensiones laborales originadas por la propia inflación, será difícil lograr el objetivo del Gobierno de mantener un desarrollo aceptable.

Algunos expertos se atreven a vaticinar que la recesión no se presentará hasta el año próximo, lo que es confiar demasiado teniendo en cuenta los actuales movimientos para elevar el precio de todas las materias primas. Cualquiera que sea el momento en que se presente, de lo que no cabe duda es que tenemos que apretarnos el cinturón, comenzando por quienes lo tienen más suelto.

El Gobierno habrá de continuar sin miedo la reforma fiscal iniciada si quiere dotar al Estado de los medios para servir a una sociedad acostumbrada a confiar en él para resolver la mayor parte de los problemas comunitarios. Corremos el riesgo de que el Estado se paralice, si lejos de suministrarle mas medios, al tiempo que se le exige mejor problemas que la sociedad debiera resolver por sí.

• SELECTIVIDAD VITAL

Por ejemplo, ahí está el proyecto de ley de la selectividad tan contestado por la sociedad consumista. Al margen de la oportunidad de aplicar o no el principio en este curso —que por otra parte es una razón estratégica que tampoco debe desconocerse— lo que obliga a la aplicación generalizada, por vía de urgencia, de un precepto que ya estaba previsto por la Ley General de Educación y aplicándose parcialmente en algunas Universidades, es la imposibilidad presupuestaria de atender no ya esos 180.000 nuevos estudiantes que amenazan caer en octubre sobre nuestras universidades, sino a las matrículas que saturan y rebasan la capacidad de los actuales centros. Nadie se opone a mejorar la calidad de la enseñanza que se imparte, y elevar la rentabilidad social de los centros universitarios, pero ¿quién quiere pagar este servicio a su coste real?

Más que atender a nuevos estudiantes, parece que los medios disponibles deben emplearse en mejorar la investigación y la retribución del profesorado, redistribuir al alumnado que no rinde en otras actividades más necesarias para la comunidad y atender a otros niveles educativos prioritarios, como la gratuidad en la enseñanza general básica y el perfeccionamiento de la formación profesional.

De aquí a las vacaciones de verano, se va a poner a prueba la gestión social del actual Gobierno. Triunfará si sabe actuar, como dijo el presidente, sin paternalismos, procurando que cada sector asuma su responsabilidad en la suerte colectiva.

• DESCONGELACION SALARIAL

De momento, el Gobierno tendrá que decir algo en respuesta a las numerosas peticiones de consejero de trabajadores y agrupaciones sindicales que han pedido la libertad para establecer convenios colectivos sin topes salariales, a la vista del alza generalizada de productos y servicios básicos que han neutralizado los últimos incrementos de sueldo.

No se deben desconocer, ni dar la callada por respuesta, a las solicitudes canalizadas por los actuales cauces de participación que estos días están demostrando su utilidad para hacer llegar al Gobierno las inquietudes del pueblo. Ahí está la campaña nacional que el procurador de la familia por Zaragoza, señor Muro, ha movilizado en torno al pretendido trasvase del Ebro, el mismo debate público en torno al proyecto de la selectividad, la movilización laboral para que se derogue, en lo que a los salarios respecta, el decreto - ley de 30 de noviembre sobre medidas coyunturales de política económica y en la misma línea, las propuestas de las asociaciones de amas de casa y de vecinos pidiendo también mayor control de precios por parte del Gobierno y de los propios consumidores, o la concienciación popular que pretende el procurador de la familia por Guipúzcoa, señor Escudero, para que informe si se han realizado los estudios oportunos que garanticen la ubicación adecuada de las futuras centrales nucleares, de modo que no sólo aporten más energía, sino que se eviten los riesgos de contaminación que comportan.

En una palabra, el Gobierno tiene posibilidades de encontrar apoyo, por los cauces actuales, para la reforma social que se propone. Si además, esos cauces se agilizan y depuran en su representatividad a través de la reforma política en marcha, se habrán creado los instrumentos para hacer frente a la crisis económica que, inevitablemente se avecina, y podrá estimularse una nueva ética social capaz de asumir, sin traumas, ese paso de la sociedad del despilfarro a la del crecimiento ordenado y armónico de las clases, los pueblos y las regiones.— Logos.

CARROGGIO, S. A. DE EDICIONES

INTERESA PARA LA ZONA DE EXTREMADURA

- Profesionales del libro.
- Personas que deseen iniciarse en la venta (se les capacitará tanto en técnica de ventas como en el ramo).

OFRECEMOS:

- El más selecto y amplio catálogo.
- Programa de novedades sin precedentes.
- Importantes ingresos a comisión.
- Liquidaciones con estricta puntualidad.
- Absoluta seriedad comercial.

ATENDERA SEÑOR BARBERA:

Día 17, EN BADAJOZ: Calle Muñoz Torrero, 7 - 1.º, de 10,30 a 13 y de 17 a 20.
Día 18, EN MERIDA: Hotel Emperatriz, de 12 a 14 y de 17 a 20.



EL SEÑOR

DON FERNANDO MENDEZ NOVALIO

DESCANSO EN LA PAZ DEL SEÑOR EL DIA 12, A LOS 85 AÑOS DE EDAD

Su viuda, doña Francisca Gómez Márquez; su hijo, Fernando (empleado de S. A. de Abonos Mendem); hija política, Josefa Blanco Romero; nietos, Manolo y Francisca Chávez Méndez (ausentes), Paquita, Fernando, José María, María Eugenia, Gabriel e Isabelita Méndez Blanco y demás familiares, RUEGAN UNA ORACION POR SU ALMA.

El sepelio se efectuó el día 12.

Ruegan la asistencia a la misa que se celebrará en la iglesia de la Santísima Trinidad (Carretera de la Corte) el lunes (Dios mediante), a las ocho de la tarde, que será aplicada por el eterno descanso de su alma.



MISA

La que se celebre el martes, día 16, a las 7,30 de la tarde, en la Parroquia de San José (Josefinas), será aplicada por el eterno descanso del alma de

D. ANTONIO ALARCON HERRAEZ

en el segundo aniversario de su fallecimiento



MISAS

Las que se celebren el lunes día 15, a las 12,30, en la iglesia de las Descalzas, y a las 7,30 de la tarde, en la parroquia de San José (Josefinas), así como la del día 16, a la una de la tarde, en la ermita de Nuestra Señora de la Soledad, serán aplicadas por el alma de

DON FRANCISCO DE ASIS VILLANUEVA CASTELLANOS

en el segundo aniversario de su fallecimiento. Los familiares ruegan a sus amistades una oración y asistan a tan piadoso acto.



LA SEÑORA

DOÑA FRANCISCA MORALES CHIVO

QUE FALLECIO EN BADAJOZ, EL DIA DE AYER, A LOS 84 AÑOS DE EDAD, HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICION DE SU SANTIDAD

D. E. P.

Su desconsolado esposo, don Saturnino Chivo Pizarro; hijos, don Juan, doña Piedad y doña Victoria; hijo político, don Miguel Casado Reyes; nieto, sobrinos y demás familiares,

RUEGAN UNA ORACION POR EL ETERNO DESCANSO DE SU ALMA

El entierro se celebrará hoy, a las once y cuarto, en la parroquia de San Andrés Apóstol, donde se despedirá el duelo. Casa mortuoria: Aflijidos, 33. Funeraria La Humanidad